



# Северная Осетия



8 ИЮНЯ 2021 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 100 (28296)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

## ИТОГИ ФОРУМА

# ИМПУЛЬС – ЭКОНОМИКЕ И МЕЖДУНАРОДНЫМ СВЯЗЯМ



**XXIV Петербургский международный экономический форум проходит 2–5 июня. Центральная тема – «Снова вместе. Экономика новой реальности».**

Врио Главы РСО–А Сергей Меньяло принял участие в пленарном заседании форума, которое открыл Президент РФ Владимир Путин.

Поприветствовав делегатов форума, Владимир Путин обратил внимание на важность того, что именно в России проходит такое крупное международное мероприятие.

– Фактически с начала прошлого года из-за пандемии коронавируса встречи на многих традиционных площадках были отменены или проводились в дистанционном формате. И мы рады, что после столь долгого вынужденного перерыва именно у нас в России проходит первое крупное международное деловое мероприятие, – сказал Президент РФ.

Была затронута и тема борьбы с пандемией, в частности – вакцинация от коронавируса. Президент призвал россиян делать прививки от коронавируса: сегодня это можно сделать комфортно и бесплатно.



– Отечественная фармацевтическая промышленность готова и дальше наращивать выпуск вакцин. Мы не только в полном объеме обеспечиваем собственные потребности, но и можем предоставить возможность иностранным гражданам привезти в Россию и сделать здесь прививку, – отметил Владимир Путин.

Мировая экономика возвращается к нормальной жизни. Однако, как указал Президент России, вос-

становление происходит неравномерно, что порождает политические, экономические и социальные риски. Одним из посткризисных явлений он назвал сложность в сфере занятости населения и поручил правительству усилить программы содействия занятости в тех субъектах Федерации, где безработица пока еще высока, а также уже в ближайшее время запустить постоянно действующую программу поддержки молодежной занятости,

включая меры содействия молодежному предпринимательству. Особое внимание в выступлении Президента России было уделено развитию экономики: готовность первой нитки трубопровода «Северный поток-2», подключение крупнейшей российской компании к Системе быстрых платежей, освобождение компаний общепита от уплаты НДС при выручке до 2 млрд рублей в год и многое другое. Владимир Путин отметил, что

сегодня опорой российской экономики являются малый и средний бизнес, и предложил освободить его от избыточного антимонопольного контроля. – Нужно освободить малый и средний бизнес от явного избыточного антимонопольного контроля. Многие пороги, установленные здесь, давно не пересматривались и не соответствуют современным экономическим реалиям, – сказал Президент РФ.

Также он предложил запустить новый механизм поддержки кредитования МСП в 2021 году, что позволит предпринимателям привлечь дополнительный ресурс для развития в размере не менее 600 млрд рублей до 2024 года.

Врио Главы Северной Осетии Сергей Меньяло прокомментировал итоги пленарного заседания, отметив, что на все острые вопросы президент страны ответил четкими аргументами.

– Конечно, пандемия коронавируса сказалась на экономике всех государств, в том числе и на России. Но благодаря тем решениям, которые принял президент и правительство страны, сегодня показатели экономики у нас вышли на уровень 2019 года. Наша страна разработала вакцину, которую признали более 60 государств. Ее разработка и массовое производство – научный и технологический прорыв, толчок в развитии науки и экономики. Задачи, которые поставлены президентом Правительству России, понятны и конкретны, – сказал Сергей Меньяло.

Северная Осетия заключила ряд важных соглашений на площадке коллективной экспозиции субъектов СФО «Большая Сибирь». Также на площадке Петербургского международного экономического форума состоялась встреча Сергея Меньяло и президента Национальной транспортной ассоциации (НТА) Леонида Бондаренко. Стороны обсудили ключевые вопросы развития транспортной инфраструктуры и создания оптимальных сетей общественного транспорта в Северной Осетии.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВАКЦИНАЦИЯ

# ПРИЗВАТЬ К ИММУННОМУ ОТВЕТУ

**В Северной Осетии, как и в России в целом, продолжается масштабная вакцинация населения. Каждый желающий бесплатно может получить вакцину в поликлинике по месту жительства.**

В общем ситуация с новой коронавирусной инфекцией в стране остается стабильной, однако, говорить о победе над новой угрозой, по мнению специалистов, еще преждевременно.

Мы предлагаем вашему вниманию выдержки из интервью «Российской газете» заместителя директора ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Натальи ПШЕНИЧНОЙ.

– Сначала главную угрозу коронавируса видели в тяжелом поражении легких. Потом стало ясно: вирус атакует сосуды, а вместе с ними самые важные органы и системы организма. Какие угрозы здоровью выделяются сейчас?

– COVID-19 – коварное заболевание. Рецепторы к коронавирусу есть не только в легких, но и в других органах и системах организма. Сейчас уже известно: вирус может активно размножаться и в клетках сердечной ткани, и в почках, и в эндотелии, выстилающем внутреннюю поверхность сосудов, что приводит к тромбозам, и в плаценте, что иногда грозит, к сожалению, невынашиванием беременности.

Многообразны при COVID-19 и различные поражения центральной нервной системы – вплоть до проявления энцефалопатии и даже энцефалита, связанного с воспалением головного мозга.

Конечно же, за год серьезно улучшилось наше понимание того, как влияет вирус на организм, постоянно дорабатываются и уточняются разные методы терапии новой инфекции. Но и здесь все еще остается много сложностей.

Сейчас все больше внимания уделяется постковидному синдрому, при котором наблюдаются нарушения когнитивных функций, быстроты реакции, внимания, памяти, которые описывают как «моз-

говой туман». Я думаю, что переболел ковидом, это сам на себе ощутил. Также распространены такие последствия, как потеря вкуса и обоняния. Возможно, это не столь опасно, но ухудшает качество жизни пациентов, и мы все еще не знаем, как с этим бороться.

Причем многие последствия наблюдаются у пациентов, которые, казалось, легко перенесли коронавирусную инфекцию. Даже у таких наблюдается нарушение сердечно-сосудистой деятельности, возникают поздние миокардиты, может развиваться почечная недостаточность. Все это связано на повреждении эндотелия кровеносных сосудов. Неврологи также предупреждают о риске развития геморагических и ишемических инсультов.

Поэтому очень важна профилактика поздней тромбозии, которая возникает у некоторых переболевших даже через месяц-два после заболевания. Реабилитация COVID-пациентов – одна из важных задач на сегодня.

– Одним словом, лучше не болеть. Поэтому остаются актуальными меры защиты от заражения?

– Да, конечно. Пока не выработан коллективный иммунитет, меры неспецифической профилактики продолжают играть ключевую роль в сдерживании распространения инфекции.

Многочисленные исследования показывают: все эти меры действительно работают. Защитные щитки для лица снижают процент заражения в три раза. Социальная дистанция, ношение масок – в 5-6 раз. А если соблюдать все обобщенно, с двух сторон, то есть маски носить и больные, и здоровые, эффективность защиты еще выше.

Ирина НЕВИННАЯ.

## ВОПРОС ДНЯ

# А вы подписались на республиканские газеты и журналы?

Тамерлан МАРГИЕВ, глава АМС с. Унала Алагирского района:

– Мой рабочий день начинается с чтения республиканских газет «Северная Осетия» и «Растадинад» и, конечно, районной «Зари». Человек должен знать, что происходит в его родной республике и районе, а если он еще и занимает руководящую должность, то и изучать правовые акты и постановления правительства, которые публикуются в газетах. Мне, представителю старшего поколения, близки темы демографии, здравоохранения, культуры. Я благодарен журналистам газет, пишущим на эти темы. А как приятно бывает видеть на газетной полосе знакомое лицо, прочитать статью о знакомом человеке! Выписываю любимые газеты много лет, они стали частью моей жизни. Не могу представить, чтобы почтальон не принес свежую почту, и я не узнал из газет последние новости.

Евгения КАБИСОВА, ветеран сельскохозяйственного производства:

– Я каждый год выписываю газету «Северная Осетия». Это – мое любимое издание. Но, к сожалению, цена на нее все время растет. Как-то я позвонила в «СО» по поводу этого и узнала, что из общей суммы подписки редакция получает только пятую часть. Остальное – стоимость доставки издания почтой.

Конечно, такой расклад несправедлив, как и многое в нашей жизни, но от этого не легче. Мне сложно выкроить деньги из моей маленькой пенсии на подписку. И, думаю, я не одна такая. А подписаться очень хочется. Все-таки не теряю надежды изыскать требуемую сумму на то, чтобы выписать любимую газету.

Хетаг БАЛЛАЕВ, заведующий отделением психолого-педагогической помощи ГБУ РДРЦ «Тамиск»:

– Уже много лет подряд выписываю газету «Северная Осетия». Сложно представить, что, живя в Осетии, можно не выписывать это издание. Газета за долгие годы стала национальным брендом, обрела много друзей в лице постоянных читателей. Это, пожалуй, единственное издание в республике, которое так емко и всесторонне освещает жизнь нашего региона и отражает реальную картину происходящего без «чернухи» и излишнего пафоса.

Светлана ЛЕВИЦКАЯ, депутат Моздокского городского Собрания представитель:

– Всегда выписывала и сейчас выписала «Северную Осетию». Считаю необходимым черпать информацию из официальных печатных средств, знаю, что она проверенная и достоверная. Кроме того, каждый гражданин, представляющий орган власти – муниципальной или региональной – просто обязан читать районные и республиканские издания. Меня удивляет, что многие, пользующиеся сведениями из соцсетей, считают себя всезнайками, я бы сказала, «околосетевых наук».

Елена ДАВЫДОВА, руководитель территориального коллектива «Солнечный остров»:

– Прессу, к сожалению, не выписываю, но читаю. Благо, сейчас есть возможность знакомиться с нужной и актуальной информацией в электронном виде. Я читаю такие газеты, как «Моздокский вестник», «Слово», «Северная Осетия». Я люблю свою республику и хочу знать обо всем, что в ней происходит. Очень люблю читать статьи о культуре, в частности, о театре.

Лариса ГАЛАЦОВА, заведующая периодических изданий Национальной научной библиотеки РСО–А:

– Если у человека нет возможности выписывать периодику, наш отдел такую возможность предоставляет. У наших читателей пользуются популярностью газеты «Северная Осетия», «Растадинад», «Слово». Моя мама очень любит читать на осетинском языке, и я выписываю для нее журнал «Мах Дуг». Мне и самой всегда интересно почитать свежие новости о нашей республике и аналитические, проблемные материалы.

Наталья Б., IT-специалист:

– Вот уже два года, как не стало моего дедушки и многолетняя традиция – в 12 часов забирать газеты из почтового ящика – тоже прекратила свое существование в нашей семье. У нас было обязательным делом – подписка на 5 изданий, 3 из которых республиканские: «Северная Осетия», «Дигора» и «Ираф». Я сама пользуюсь интернет-версией всех изданий, родители тоже приносили даря каким-то фэйковым изданиям. Но, наверное, мне бы хотелось, чтобы у нас в доме снова пахло типографской краской и кто-то каждый день ждал почтальона. Не исключено, что папа в силу возраста скоро к этому и придет, ведь он воспитывался на примере любви к чтению прессы.

Николай ПЛИЕВ, житель Пригородного района:

– Районная газета в идеале – канал обратной связи, куда жители пишут о своих животрепещущих вопросах и получают ответы от представителей местной власти. Это официальная газета, где публикуются интересные интервью с первыми лицами района, руководителями предприятий, учреждений, важнейшие распоряжения, постановления и решения местной власти, касающиеся жизни каждого из нас. Газета пишет о малой родине: о вашем селе, о вас, ваших родных

и близких, соседях, о вашем коллективе. Это всегда интересно, пусть не всегда и не все получается, как задумывалось. Поэтому лично я традиционно выбираю нашу «районку» «Фидуйаг» в дополнение, само собой, к газете №1 в нашей республике – «Северной Осетии».

Елена ДАВЫДОВА, руководитель территориального коллектива «Солнечный остров»:

– Прессу, к сожалению, не выписываю, но читаю. Благо, сейчас есть возможность знакомиться с нужной и актуальной информацией в электронном виде. Я читаю такие газеты, как «Моздокский вестник», «Слово», «Северная Осетия». Я люблю свою республику и хочу знать обо всем, что в ней происходит. Очень люблю читать статьи о культуре, в частности, о театре.

Лариса ГАЛАЦОВА, заведующая периодических изданий Национальной научной библиотеки РСО–А:

– Если у человека нет возможности выписывать периодику, наш отдел такую возможность предоставляет. У наших читателей пользуются популярностью газеты «Северная Осетия», «Растадинад», «Слово». Моя мама очень любит читать на осетинском языке, и я выписываю для нее журнал «Мах Дуг». Мне и самой всегда интересно почитать свежие новости о нашей республике и аналитические, проблемные материалы.

Наталья Б., IT-специалист:

– Вот уже два года, как не стало моего дедушки и многолетняя традиция – в 12 часов забирать газеты из почтового ящика – тоже прекратила свое существование в нашей семье. У нас было обязательным делом – подписка на 5 изданий, 3 из которых республиканские: «Северная Осетия», «Дигора» и «Ираф». Я сама пользуюсь интернет-версией всех изданий, родители тоже приносили даря каким-то фэйковым изданиям. Но, наверное, мне бы хотелось, чтобы у нас в доме снова пахло типографской краской и кто-то каждый день ждал почтальона. Не исключено, что папа в силу возраста скоро к этому и придет, ведь он воспитывался на примере любви к чтению прессы.

**Соблюдайте масочный режим!**



**В следующем номере:**



**100 лет открытий. К юбилею СОГУ**



**Стихи, написанные сердцем**

## Пульс республики

♦ СИТУАЦИЯ С КОРОНАВИРУСОМ. По состоянию на 08.00 07.06.2021 на территории Республики Северная Осетия – Алания зарегистрированы 17069 (+8 за сутки) случаев заражения новой коронавирусной инфекцией, сообщает пресс-служба Роспотребнадзора по республике. По информации ведомства, 151 человек находится на амбулаторном лечении. 54 пациента проходят лечение в медицинских учреждениях республики. 16646 человек выздоровели. 218 человек скончались.

♦ ОТСЕЯЛИСЬ ПЕРВЫМИ. Механизаторы сельскохозяйственного производства кооператива «Колхоз «Терек» (председатель Владимир Джигаев) первыми в Пригородном районе завершили сев кукурузы. Она заняла 413 гектаров. Среди отлившихся на весенних полевых работах – Заурбек Тибиллов, Альберта Кокаев, Аслан Газаев, Аслан Джигаев, Эрик Гаглоев.

♦ РУССКАЯ КЛАССИКА – БИБЛИОТЕКАМ. В Общероссийский день библиотеки 27 мая Региональное отделение «Единой России» дало старт декаде «Русская классика – библиотекам». К акции подключились депутаты, активисты партии, неравнодушные жители республики, которые приобрели и передали библиотекам около 500 изданий классической литературы. Депутаты Госдумы РФ, победители и представители регионального отделения Артур Таймазов и Заурбек Макиев приобрели более 150 книг. Их передали библиотекам города Алагир, селений Кадгарон, Коста, Црау, а также библиотеке камбийевской средней школы. Книжные полки пополнились произведениями русских и осетинских классиков, краеведческой и детской литературы.

♦ АЛТЫН МАЙДАН В ОСЕТИИ. В Северной Осетии впервые планируется проведение международного фольклорного инклюзивного фестиваля-конкурса «Алтын Майдан-Алания», который соберет более 400 участников со всей России. Об этом рассказал директор фестиваля Георгий Бестаев. «Фестиваль состоится в октябре. В программе мероприятия предусмотрены конкурсы для творческих коллективов, «круглые столы» на различные темы от ведущих педагогов страны, а также мастер-классы с изучением национальных хореографии и инструментальной музыки. Кроме того, планируется проведение ежедневных этно-вечеринок», – сказал он.

♦ ЧЕРЧЕСОВ ЗАМЫКАЕТ ПЯТЕРКУ. Станислав Черчесов вошел в пятерку самых высокооплачиваемых тренеров Евро-2020. С зарплатой в 2,5 миллиона евро он занимает пятую ступеньку в общем списке и первую в группе В. Первое место в рейтинге занимает немецкий специалист Йоахим Лев с 4,75 миллиона евро. Следом за ним французский тренер Дидье Дешам – 4,39 миллиона евро. На третьей позиции с доходом в размере 3 миллиона евро находится наставник сборной Нидерландов Франк де Бур. На четвертой – с 3 миллионами евро главный тренер английской команды Гарет Саутгейт.



**Погода**  
По прогнозам Республиканского гидрометеорологического центра, 8 июня по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами кратковременный дождь, гроза. Температура воздуха по республике 19–24 градуса тепла, во Владикавказе – 19–21 градус тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ	
ВОСХОД 4:18	ЛУНА в Близнецах убывает
ЗАХОД 19:36	21:47
ДОЛГОТА ДНЯ 15:18	ЛУННЫЙ ДЕНЬ 27 3:12 28
	(4 фазы)

КУРСЫ ВАЛЮТ	
\$ 72.93 ↓ -0.34	€ 88.65 ↓ -0.10

## Не отрекаются, любя?

Все больше и больше убеждаюсь в том, что роль печатного слова сегодня важна как никогда. Мы же видим: Запад только усиливает информационную войну, используя электронные СМИ как средство манипулирования массовым сознанием россиян. В принципе, упорное желание повлиять и на умы советского народа всегда было велико, потому что победить нашу страну в любовную еще никогда и никому не удавалось. Но меня озадачивает другое: мы же сами своими руками разрушаем все и вся, притом планомерно. Доказано, если общество теряет интерес к чтению, значит, падает его культура. Отсюда идет и искажение истории, и переоценка духовных ценностей. Ведь именно чтение укрепляет убеждения и взгляды, формирует образ мышления и готовность к участию в дискуссии и корректному обмену мнениями.

Печатные СМИ всегда были сильным идеологическим инструментом государства, они играют большую роль в морально-нравственном, патриотическом воспитании. Но сегодня благодаря непродуманной (если не сказать жестче) ценовой политике «Почты России» благополучно наши газеты уничтожаются. Об этом свидетельствуют и ваши звонки в редакцию, дорогие наши читатели. А тоналность многочисленных выступлений, обращений редакторов СМИ нашей республики к различным институтам власти, чтобы повлиять на монополиста, сохранить массового читателя, приближаются уже к набатной.

Именно отсутствие государственного регулирования тарифов на подписку и доставку периодических печатных изданий привело к сокращению тиражей государственных общественно-политических изданий. Между тем для многих граждан нашего региона возможность выпустить республиканскую газету стало чем-то вроде доброй семейной традиции уже нескольких поколений читателей, причем не в ущерб бюджету семьи. Мы стараемся укреплять эту традицию и постоянно работаем над расширением читательской аудитории. Пока это приходится делать за счет постоянного сокращения своих внутренних расходов, в том числе таких, как премии сотрудникам редакции. Пока нам удается сдерживать свою часть каталожной стоимости: для основной категории подписчиков цена составляет 1394, 52 руб., а редакционная цена в ней — 330 руб.; стоимость льготной подписки составляет 1280, 52 руб., редакционная цена всего лишь — 216 руб.

Не трудно догадаться, что ежегодное увеличение «Почтой России» стоимости подписки ведет к сокращению числа подписчиков. Регулярные звонки наших читателей, выписывающих «СО» десятилетиями (с 50-х, 60-х, 70-х, 80-х годов прошлого века), которые, можно сказать, росли вместе с «СО», потому что всегда выписывали газету в семье, сначала родители, потом их дети и внуки, звучат для нас как сигнал «СО!». Сегодня цена для большинства наших читателей неподъемная! Пенсионеры, малоимущие семьи вынуждены с сожалением отказываться от любимых изданий. И это, увы, не тот случай, когда можно кого-то упрекнуть: «Не отрекаются, любя!»

Вопрос подписки на периодические издания не должен рассматриваться только как сугубо коммерческий, он еще, повторюсь, и идеологический. Забывая об этом, нельзя воспитать настоящего гражданина, патриота, да просто думающего человека.

Марина БИТАРОВА.

В НОМЕР

## Перемены только к лучшему

В социальных сетях родительская общественность бурно обсуждает возможные изменения в образовательной программе владикавказской школы №27. Однако, как разъяснили в республиканском министерстве образования и науки, родители учащихся не стоит беспокоиться: их школа по-прежнему остается общеобразовательной организацией, при этом приобретает возможность давать дополнительное образование прямо в стенах родного учреждения.



«В 2021 году, в начале нового учебного года, на базе школы №27 г. Владикавказа появится первый школьный «Кванториум» по направлению «Образование». На его создание выделено 21,3 млн рублей из федерального бюджета. Оборудование, приобретенное в рамках проекта, будет направлено на развитие химико-биологического образования. Именно в школе №27 г. Владикавказа с 2019 года реализуется уникальный проект «Развитие химико-биологического образования», в рамках которого работают специализированные классы для одаренных детей из всех районов Северной Осетии», — говорит в ведомстве.

Для понимания детей и родителей стоит подчеркнуть, что школьный кванториум — это новый формат изучения естественно-научной, математической, информационной и технологической направленности в общеобразовательных учреждениях. Основной целью появления таких технопарков в школах является организация образовательной деятельности в сфере общего и дополнительного образования, направленная на создание условий для расширения содержания общего образования, чтобы развить у школьников больше компетенций и навыков: естественно-научной, математической, информационной грамотности, формирования критического и креативного мышления, совершенствования навыков естественно-научной и технологической направленности, а также повышения качества образования.

Занятия для участников проекта проводят лучшие педагоги республики, в том числе из Северо-Осетинского государственного университета и Северо-Осетинской государственной медицинской академии. В 2019 году в рамках национального проекта «Образование» было приобретено уникальное оборудование, установленное на базе школы №27 г. Владикавказа. В блок оборудования «Человек и его здоровье» входит 36 наименований,

среди них: интерактивный анатомический стол (стол Пирогова), лабораторно-диагностический учебный комплекс, микроскопы, тренажеры для освоения навыков сердечно-легочной реанимации взрослого и ребенка и оказания первой помощи на месте происшествия, анатомические модели органов человека, тренажеры для внутривенных и внутримышечных инъекций, цифровая лаборатория по физиологии и много другое.

«В школьном «Кванториуме» появятся цифровые лаборатории по предметам: «химия»; «физика»; «биология»; «кванты»; «робототехника»; «энерджи»; «нано», — добавили в Минобрнауки.

Мадина МАКОЕВА.

## Импульс – экономике и международным связям



(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
В работе XXIV Петербургского международного экономического форума принимала участие делегация Южной Осетии во главе с президентом

Анатолием Бибиловым. В составе югоосетинской делегации также премьер-министр Геннадий Бекоев, министр экономического развития Дзамболат Тадтаев, Чрезвычайный и Полномочный Посол РЮО в РФ Знауэр Гассиев.

— Значимость форума определяется количеством государств, которые его посетили. Присутствие здесь Южной Осетии очень важно. Встречи, которые проводятся мной, главой правительства и министром экономики по разным направлениям, отражаются на жизни граждан нашей республики, — отметил Анатолий Бибилов.

В рамках форума Президент Южной Осетии и члены делегации республики встретились с политиками и представителями бизнес-сообщества, а также посетили стенды и презентации регионов России и компаний, представленных на форуме.

В ходе встречи с Чрезвычайным и Полномочным Послом Сирийской Арабской Республики в РФ Риядом Хаддадом Анатолий Бибилов адресовал искренние поздравления президенту Башару Асаду в связи с его убедительной победой на выборах, а народу Сирии пожелал мира и благополучия.

Отдел экономики «СО».

### ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

## Оболящаются достигнутым не стоит

По поручению врио Главы РСО — А Сергея МЕНЯЙЛО начали практиковаться выездные заседания правительства республики в муниципальных образованиях.

«Такая форма — одна из наиболее эффективных в работе правительства по развитию экономики и других сфер жизни в муниципальных образованиях, она дает более полное представление о положении дел на местах и возможность обсудить актуальные для муниципалитетов вопросы», — отметил врио Председателя Правительства РСО — А Таймураз Тускаев, открывая заседание в Дигоре.

С докладом «О социально-экономическом развитии Дигорского района. Проблемы и перспективы» на заседании выступил глава администрации местного самоуправления Марклен Кодзасов.

Он отметил, что основная часть районного бюджета сформирована за счет безвозмездных поступлений из республиканского бюджета в сумме 392 млн рублей, исполнение собственных доходов составило 95,5 процента.

За предыдущие два года районом выплачены бюджетные кредиты прошлых лет на сумму 10 млн 519 тыс. руб. за счет собственных доходов. Удалось значительно погасить задолженность за природный газ, электроэнергию бюджетных организаций и производить 100-процентную текущую оплату.

Марклен Дзипуевич отметил, что в районе предпринимались все возможные меры для решения социально-экономических задач. Так, в рамках ФП «Формирование комфортной городской среды» реализован проект в общественных зонах четырех сельских поселений: Урсдона, Карман-Синдзика, Дур-Дура и Николаевской. В соответствии с соглашением между Комитетом дорожного хозяйства РСО — А и АМС проведен ремонт автодороги Црау — Гариста на сумму 8 млн 584 тыс. руб. и дорожного покрытия ул. Ленина в с. Дур-Дуре на сумму 5 млн 183 тыс.

Был проведен капитальный ремонт средней школы в ст. Николаевской, особое внимание было



уделено вопросам противопожарной и антитеррористической безопасности общеобразовательных учреждений и т.д.

Как отметил Марклен Кодзасов, сельское хозяйство является одним из наиболее важных направлений Дигорского района. В 2020 году был собран хороший урожай кукурузы (130 тыс. тонн, при средней урожайности 90,7 ц/га), картофеля (более 4 тыс. тонн, при средней урожайности 281 ц/га). Активно развивается и животноводческая отрасль, было произведено 223 тонны мяса, молока — 763 тонны, увеличилось поголовье КРС на 33,8%, удой на корову составил 2918 кг.

Обновлена сельскохозяйственная техника. За 2020 год приобретено 4 трактора, 2 зерновых комбайна, 6 сеялок точного высева, 8 единиц прицепной техники.

Предпринятые АМС меры позволили навести порядок во взаимных арендных платах за пользование участками, и в районный бюджет за прошлый год поступило 39 млн 352 тыс. рублей.

Что касается доступного и качественного общего и дополнительного образования, для образовательных учреждений из муниципального бюджета было направлено 4 млн 874 тыс. рублей. Это позволило провести капитальный ремонт помещений в школе № 3 г. Дигоры, а также были созданы новые места дополнительного образования, условия для функционирования центров «Точки роста» в школах №№ 1, 2 г. Дигоры, с. Кармана, ст. Никола-

евской. Проведена реконструкция столовой в школе № 3, она оснащена современным оборудованием. Количество общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, снизилось на 20% по отношению к предыдущему году.

Глава АМС подробно рассказал о работе и в других сферах, о строящихся в районе объектах, о работе органов местного самоуправления с населением, о наиболее острых вопросах, которые требуют оперативного решения. Так, Марклен Дзипуевич обратил внимание на необходимость реконструкции изношенной водопроводной сети в г. Дигоре, протяженностью 48 км, на строительство амбулатории в с. Карман-Синдзика, Центра культурного развития в г. Дигоре, на необходимость приобретения оборудования для центров «Точки роста» в школах № 3 г. Дигоры, № 1 с. Дур-Дура, с. Мостизада, с. Урсдона, с. Кармана. Попросил оказать помощь в завершении строительства обездвиженной дороги Дигора — Карман-Синдзика протяженностью 3,9 км и обездвиженной дороги от источников минеральных вод до трассы Чикола — Дигора протяженностью 4 км.

Серьезной проблемой, по словам главы, остается перевод многоквартирных домов на индивидуальное отопление.

Врио председателя правительства республики Таймураз Тускаев подчеркнул, что положительная

динамика наблюдается, но оболящаться достигнутым не стоит. Нужно принимать более активные меры для развития промышленности, в сельском хозяйстве заняться переработкой, активнее внедрять новые технологии. Главе администрации было также указано, что надо более серьезно подходить к приему граждан, к обращениям, не допускать фактов отписки.

Все озвученные в докладе просьбы были учтены, даны соответствующие указания профильным министерствам.

«О функционировании жилищно-коммунального комплекса и реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» выступил врио Министра жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Майран Тамаев. Он отметил, что, несмотря на бесперебойное обеспечение электроэнергией, газом, в районе крайне низкий процент оплаты за предоставленные услуги, работа с населением ведется слабо.

Врио министра строительства и архитектуры РСО — А Константин Моргов доложил о ходе реализации национальных проектов и государственных программ (мероприятия по строительству, реконструкции и капитальному ремонту) на территории Дигорского района.

Были обсуждены проблемы объектов 2020 года и предшествующих периодов, а также проектирования 2021–2023 годов.

Ахсарбек БЕСОЛОВ.

### УРОЖАЙ-2021

## Картофель отстает

Даже дождливая погода не помешала земледельцам республики выполнить большой объем работы по закладке урожая этого года.

Напомним, что весенние полевые работы у нас стартовали на две недели позже обычных сроков из-за запоздалой весны. Тем не менее по данным оперативной отчетности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии, на 31 мая яровой сев проведен на 121,3 тыс. гектарах из запланированных 123,3 тыс. гектаров. Полностью осыпались в Правобережном районе, всего несколько гектаров осталось в Кировском районе. Завершили земледельцы сев овса, гороха, ярового ячменя, льна-кудряша, горчицы, подсолнечника. Совсем немного — 1,6% отведенной площади — осталось засеять основной зерновой культурой — кукурузой.

Зато заметили отставание по овощам, которых посеяли только на 79,4 процента отведенной площади. Осталось также посадить 12 процентов от запланированных картофеля.

В целом площадь ярового сева в этом году уже превысила итоговый показатель прошлого года на 6 тысяч гектаров, частично это вызвано необходимостью досеять яровыми колосовыми культурами недосев осенью прошлого года озимых зерновых из-за неблагоприятных почвенных



условий, вызванных засухой. В то же время площадь под кукурузу отведена меньше, чем было, на 1,4 тыс. гектаров.

Сократились площади под картофель, овощи. Зато все больше отдают предпочтение земледельцы таким техническим культурам, как лен-кудряш, которого посеяно 6,4 тыс. гектаров, подсолнечник, горчица. Сбыт этих культур более предсказуем, тем более что перерабатывающие предприятия заключили с сельхозтоваропро-

изводителями соответствующие договоры, а некоторым даже предоставили аванс на приобретение семян и других материалов для выращивания льна-кудряша и горчицы.

В то же время беспокоит серьезное отставание по таким важным позициям, как картофель и овощи. Оно грозит серьезным снижением производства этих важных продовольственных культур.

Соб. инф.

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

#### Уважаемые работники социальной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем социального работника!

Сфера вашей исключительной важности и ответственной деятельности связана с жителями нашей республики, нуждающимися в особой помощи и поддержке государства. Многие из них заслужили это внимание мужеством и героизмом, проявленными в годы Великой Отечественной войны, многолетним, самоотверженным трудом на благо Родины, в силу сложившихся непростых жизненных обстоятельств или по состоянию здоровья.

Реализация задач по оказанию необходимой помощи ветеранам, малообеспеченным и многодетным семьям, инвалидам и сиротам возложена на вас, и очень многое при этом зависит от ваших личных качеств — неравнодушия, душевной щедрости, терпения и, конечно, профессионализма и добросовестности.

Спасибо, что выполняете возложенную на вас миссию достойно, не оставляя своих земляков один на один с их проблемами и трудностями.

Уверен, что вы свою профессию выбирали сердцем — только так можно год за годом идти по этому непростому профессиональному пути, требующему полной отдачи и бесконечного терпения. Пусть ваша работа доставляет вам такую же радость, какую приносите вы нуждающимся в помощи людям.

Добра, здоровья и благополучия вам, уважаемые социальные работники Северной Осетии!

Врио Главы Республики Северная Осетия — Алания Сергей МЕНЯЙЛО.

#### Уважаемые работники социальной сферы Осетии!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником, который неизменно проходит под знаком доброты и неравнодушия. В этот день мы чувствуем представителей ответственной и в высшей степени благородной профессии, в которой не бывает «случайных» людей. Нелегкая миссия социального работника — высокое призвание. Эта работа — это не просто помощь тем, кто в ней нуждается. Зачастую забота и поддержка, которой вы окружаете представителей старшего поколения, ветеранов и семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, помогают им забыть тревоги и сохранить самое главное — надежду на будущее.

Ваш каждодневный труд требует профессионализма, искреннего милосердия и большой самоотдачи. Нет никаких сомнений, что и в дальнейшем вы так же успешно будете справляться с этой важной задачей — служить во благо людям.

В этот праздничный день от всей души благодарю каждого, кто избрал этот нелегкий труд делом своей жизни! Крепкого вам здоровья, счастья, изобилия и семейного благополучия!

Председатель Парламента Республики Северная Осетия — Алания Алексей МАЧНЕВ.

#### Уважаемые работники социальной сферы!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

День социального работника — это праздник всех, кто посвятил себя ответственной и благородной профессии. Пожалуй, ни одна из них не требует столько душевных сил, самоотдачи, милосердия и энергии. Выполнение вашей миссии невозможно без доброты, душевного сочувствия и сопереживания. Вы поддерживаете старость, опекаете молодых, дарите надежду всем, кто нуждается не только в помощи государства, но и в простом человеческом тепле и внимании.

От всей души благодарю за самоотверженную работу в непростых условиях пандемии.

Примите слова глубокой благодарности за ваш непростой труд, профессионализм и преданность делу!

Желаю всем социальным работникам здоровья, счастья, благополучия, новых успехов на благо Родины.

Депутат Государственной думы РФ Артур ТАЙМАЗОВ.

ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Спасательный якорь

В преддверии Дня социального работника «СО» встретилась с руководителем...

Обсуждались вопросы, связанные с оказанием всесторонней помощи семьям, оказавшимся в социально опасном положении...



Какие категории граждан находятся в зоне повышенного наблюдения со стороны КЦСОНов? Направление, которому уделяется особое внимание...

Эта те семья, в которой родители не исполняют своих прямых обязанностей. Их дети большую часть времени находятся на улице...

Ведется ли работа по социальной реабилитации таких родителей? Да, конечно. Но не скажу, что до них всегда просто достучаться...

Что значит профессия социального работника? Есть ли у вас определенное кредо? Я уже очень долго работаю на этой сфере...

Беседа с РИММОЙ МИЛЮЖИКОВОЙ, г. Владикавказ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ Спасибо за то, что вы рядом! «Никто из нас, к сожалению, не застрахован от болезни...

С уважением РИММА МИЛЮЖИКОВА, г. Владикавказ.

Сердца, отданные людям

Когда мы молоды и здоровы, нам кажется, что мы проживем свою жизнь в твердой памяти, встретим старость на ногах...

Еще тридцать лет назад этот вопрос был риторическим. А сегодня трудно представить нашу жизнь без социальной службы...

Долгое время социальная поддержка граждан носила благотворительный характер, то есть могла быть оказана или не оказана...

Учреждение было основано в 2005 году. С первых дней в нем трудится дружный коллектив работников...

В учреждении функционируют четыре отделения: дневного пребывания, социально-медицинской реабилитации...

какие процедуры проводятся на территории ЦДП, нам рассказала заведующая отделением социально-медицинской реабилитации Тамара Доева...

И для этого в ЦДП есть все необходимое. Созданы условия для активного отдыха, прогулок на свежем воздухе...

Крепкого здоровья вам, счастья, благополучия, гармонии в душе и мирного неба над головой!

С уважением РИММА МИЛЮЖИКОВА, г. Владикавказ.

Пожалуй, самые тесные контакты между соцработником и получателем социальных услуг устанавливаются при надомном обслуживании...

Мне повезло работать в коллективе, где коллеги пользуются огромным уважением у наших подопечных...

Татьяна БАЙБАРДОВА, соцработник, о чем никто из них никогда не жалеет...

улами одиночки и беспомощных людей. Я думаю, не нужно объяснять, сколько доброты и сердечности, уважения к возрасту и милосердия, а иногда выдержки и терпения...

уделяется более детальное внимание. Люди, перенесшие данное заболевание, нуждаются в дополнительных лечебно-реабилитационных мероприятиях...

От всего сердца поздравляю с праздником самых сердечных и бескорыстных в мире людей – социальных работников...

Татьяна БАЙБАРДОВА, фото

Фотозапись мероприятия

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Возможно ли влюбиться в русский язык настолько, чтобы на протяжении более чем 40 лет нести свет его знаний...

Для Иры Султановой ЦАГАРОВОЙ-ЦЕБЕКОВОЙ работа преподавателем русского языка и литературы в уже родном ГИТ стала больше, чем просто призвание...

Любящие тебя друзья – выпускники филологического факультета СОГУ 1979 года.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

КВАРТИРЫ в новостройке. Качество выше цены! Тел. 8-989-133-55-55, с 8 до 22, Ахсарбек.

ЧАСТНЫЙ ДОМ ИЗ 3 КОМН. зал пл. 34 м², две спальни по 13 м², все уд., небольшой двор накрыт лексаном...

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ СРОЧНО! ГОТОВЫЙ БИЗНЕС в п. В. Фиагдоне: дом пл. 80 м² с ремонтом для посуточной сдачи...

СРОЧНО! ЗЕМЛЕВАЛЕНИЕ в с. Гизели на ул. Ленина (близко к трамваю). Есть дом (1 комната 20 кв. м) из шлакоблока...

СРОЧНО! ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 3 СТОТКИ в пос. В. Фиагдоне сел. Урикау. Обозр. пейзажный, эл-во, газ, воду можно провести...

ДР. ТОВАРЫ ЛЕККАН – ПОЛИГАЛЬТЕПЛИЦЫ – ПРОФИНАСТИЛ-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ...

КУПАЮ СРОЧНО! КВАРТИРУ в г. Москве. Тел. 8-918-827-57-60, 97-57-60.

СРОЧНО! ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК в п. В. Фиагдоне. Тел. 98-61-28, 97-04-32.

УТЕРЯННЫЙ диплом кандидата экономич. наук КТ № 019356, выд. 17 мая 1996 г. Моск. гос. ун-та им. М. В. Ломоносова...

УТЕРЯННЫЙ диплом серии 15 СПАН № 0001309, регистрационный № 14318, выдан. ный в 2012 г. ГБОУ «Владикавказский колледж «Дружбы народов»...

УТЕРЯННЫЙ диплом серии 15 СПАН № 0001309, регистрационный № 14318, выдан. ный в 2012 г. ГБОУ «Владикавказский колледж «Дружбы народов»...

ПРЕМЬЕРА

Почтовый марафон Екатерины



3 июня в Доме кино состоялась премьера фильма «Почтовый марафон» об известной почтальоне, 85-летней Екатерине ДЗАЛАЕВОЙ.

Екатерина Дзалаева уже больше полувека в любую погоду разносит почту пешком по горам Северной Осетии.

Дзалаева рассказала, что профессия почтальона привлекла её ещё в детстве.

Над фильмом вместе с Вячеславом Гулуевым работали оператор Михаил Немеский и сценарист Евгений Пантелеев.

Юлия ДАРЧИЕВА, фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ

ВЛАДИВОСТОК – МИЗУР: долгая дорога к отцу

– Мой дорогой, мой любимый, как же я счастлива видеть тебя! – Лидия Ахсарбековна вновь и вновь тепло обнимала и целовала отца.



– Через два дня после звонка чемоданы были собраны, и мы с внуком были готовы отправиться в дорогу.

отеля, проводили до самолета в Беслан. И вот мы здесь, и мы счастливы!

Жизнь сложилась так, что Лидию – дочь Ахсарбека Петровича от первого брака – в его второй семье считали своей, старшей дочерью.

сама шила ей нарядные платья, самое вкусное за столом доставалось ей.

много лет живу во Владивостоке, продолжаю работать. У меня дочь и единственный любимый внук.

Десятого июня ветерану Великой Отечественной войны Ахсарбеку Калоеву исполнилось 96 лет.

Татьяна БАЙБАРДОВА. Фото Артура ЗАНГИЕВА.

АКЦИЯ

День эколога отметили субботником

Северо-Осетинское республиканское отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны природы» совместно с «Республиканским центром дополнительного образования» провели экологический субботник.



В субботнике приняли участие педагоги и воспитанники центра и молодежный сектор республиканского отделения «Всероссийского общества охраны природы».

Соб. инф.

КРИМИНАЛ

Незаконный доход

Прокуратура Моздокского района РСО-А провела проверку соблюдения законодательства о лицензировании отдельных видов деятельности.

Установлено, что в период с апреля по октябрь 2020 года директором одного из обществ с ограниченной ответственностью, осуществляющих деятельность по производству асфальтобетонной смеси, использовалось специализированное оборудование, подключенное к сети газоснабжения.

В результате осуществления незаконной деятельности предприятие извлекло доход

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Advertisement for Roselkhozbank mortgage services, featuring a family photo and the text 'Ипотечное жилищное кредитование'.

Advertisement for window and door services, featuring a photo of a window and the text 'ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ из АЛЮМИНИЯ и ПВХ'.

Advertisement for 'Fortuna' window and door services, featuring a photo of a window and the text 'Окна и двери «Фортуна»'.

Advertisement for a technical school, featuring a photo of a car and the text 'ВЛАДИКАВКАЗСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ КАВАЛЕРА Ордена КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ ГЕОРГИЯ КАЛОЕВА'.

Advertisement for a shareholders' meeting, featuring a photo of a document and the text 'УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ'.

Advertisement for funeral services, featuring a photo of a coffin and the text 'ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»'.

Advertisement for window services, featuring a photo of a window and the text 'Весь июнь! при заказе окна, на ваш выбор: детский замок-блокиратор'.

Advertisement for furniture and renovation services, featuring a photo of a sofa and the text 'ШКАФЫ-КУПЕ, КУХНИ, КРОВАТИ'.

Advertisement for funeral services, featuring a photo of a coffin and the text 'РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ'.

Advertisement for hair salon services, featuring a photo of a woman's hair and the text 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО'.

Advertisement for hair salon services, featuring a photo of a woman's hair and the text 'БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА'.

Advertisement for a shareholders' meeting, featuring a photo of a document and the text 'СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ'.

Advertisement for window and door services, featuring a photo of a window and the text 'КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ'.

Advertisement for a shareholders' meeting, featuring a photo of a document and the text 'УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ'.

Advertisement for a shareholders' meeting, featuring a photo of a document and the text 'УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ'.

Advertisement for the newspaper 'Северная Осетия', featuring a photo of the newspaper and the text 'Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций'.

Advertisement for the newspaper 'Северная Осетия', featuring a photo of the newspaper and the text 'Главный редактор М.М. БИТАРОВА'.

Advertisement for the newspaper 'Северная Осетия', featuring a photo of the newspaper and the text 'Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю.'.

Advertisement for the newspaper 'Северная Осетия', featuring a photo of the newspaper and the text 'Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции.'.